

惋惜

# 大理大学 12只黑天鹅 被烈犬咬死

狗主人赔4万元



大理大学饲养的黑天鹅深受师生喜爱

日前,大理大学古城校区12只黑天鹅被烈犬咬死事件在网上引发热议。1月28日,大理大学回应,学校所养殖的黑天鹅未列入国家重点保护野生动物名录,属于公益性观赏养殖。

据大理大学通报,2021年1月25日17时左右,该校古城校区校园内住宿区租户穆某某饲养的两只无证大型烈性犬跑到校园天鹅湖(人工湖),对学校饲养的黑天鹅一阵狂咬。保安人员发现后,及时报告并报警。经清点,黑天鹅被咬死12只,其中成年天鹅6只、中小天鹅6只,遗弃正在孵化的鹅蛋10枚。

当日17时10分,110出警到现场处置。经

调解协商,肇事狗主人穆某某赔偿学校4万元经济损失。根据城市犬只饲养管理权限,后续事宜已报城管大队作进一步处理。事后,大理大学对体表完好的2只黑天鹅尸体,送学校农学与生物科学学院生物科学馆制作研究标本,另外10只及10枚鹅蛋作深埋处理。

事件发生后,学校高度重视,加强了对所养殖黑天鹅的看护,并在全校住宿区加强了对所养犬只及宠物的管理,杜绝此类事件再次发生。同时,学校正联动当地相关部门,积极协商解决校园住宿区管理的长效机制问题,切实维护校园安全稳定。

本报记者 秦蒙琳 摄影报道

600秒

## 下班高峰期 一危重病人堵在就医路上 警车开道上演“生死时速”



对急需救治的危重病人来说,时间就是生命,必须争分夺秒。1月29日晚,昭阳区公安分局交警二大队为了让一个危重病人尽快就医,一路快速反应,警车开道,上演了一场与时间赛跑的“生死时速”。

1月29日18时50分许,昭阳区公安分局交警二大队接到一名群众的紧急求助电话:一辆车牌号为云CZB×××的小轿车上载有一名危重病人,现在已经行驶到昭通大山包一级公路骡马隧道,要尽快把病人送到医院治疗,求助交警。

由于时值下班高峰期,车流量激增,行驶速度受限,加之病人急需抢救,情况十分危急。接

到指令后,该大队辅警熊福磊、李文龙快速反应,一边与求助车辆联系,一边迅速安排就近警力在出口处等待求救车辆。19时05分,求救车辆到达昭通城大苹果转盘处,遇上早已等候于此的熊福磊、李文龙。随后,两名辅警立即驾驶警车开道,一路拉响警笛,飞驰着穿越昭通城的大街小巷,仅用时15分钟便将病人安全护送到昭通市第一人民医院进行救治。

据了解,这名危重病人姓付,是一名5旬农妇,在昭阳区大寨子乡老家进行农作时被牛拉扯后摔伤。因送医及时,目前付女士已脱离生命危险。

本报记者 申时勋  
通讯员 段丽莎 宋兴坤 摄影报道

别冲动

## 男子酒后欲轻生获救 因造成交通瘫痪被拘



1月26日晚,怒江州泸水市一男子因家庭情感纠葛,酒后去到怒江通达桥,翻爬到护栏外欲跳江轻生。21时05分,泸水市公安局110指挥中心接到群众报警后,迅速报告主要领导,并指令西城派出所、巡特警大队、消防应急救援力量迅速到达现场。

男子麻某(19岁)赤裸上半身站在通达桥中段的栏杆外侧,情绪激动并扬言:“我不想活了,我要跳江。你们不要过来,过来我就跳下去。”

怒江州公安局局长刘松明到达现场后,迅速安排消防救援大队分两组,一组携冲锋舟到江面待命,一组在桥面参与处置解救,同时将西城派出所、巡特警大队、市局召集值班警力组成三组择机控制解救。时间一分一秒地过去,21时40分,在其被警方安排的场景成功吸引注意力的瞬间,

将其控制解救。

经了解,麻某因父母离异后,长期被父母无视,其要与女朋友结婚也没有得到父母的支持,生活、经济上都没有得到父母的帮助。1月26日17时开始在家喝白酒,20时打车到通达饭店门口与其父亲交谈无果后又买了两瓶啤酒喝下,随即产生轻生的念头便步行到通达桥中间翻出栏杆外侧扬言要轻生。

因该男子的一时冲动造成桥面交通瘫痪,临江路人群聚集,依据相关规定,麻某严重扰乱公共场所秩序,被泸水市公安局依法给予行政拘留5日的处罚。

泸水警方在此提醒广大市民,无论遇到任何困难,切不可一时头脑发热做出类似轻生举动,以免酿成苦果。

本报记者 崔敏  
通讯员 熊夏萍 摄影报道

亏大了

## 拔掉30棵白菜 “换”来5天拘留

拔掉别人家的30棵白菜,为此失去5天的人身自由。1月30日,本报记者从昭通市永善县法院获悉了这起任意损毁他人财物的案件。

2019年12月11日16时许,水富市市民张某授意修建太平二级公路水沟的清理工人,将泥土倒在吴某的菜地里。吴某发现后,便到现场去阻止,张某将吴某栽种的菜拔掉后造成毁损,属于任意损毁他人财物的行为,违反《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,依法应当受到治安处罚,于是驳回了张某的诉讼请求。

市公安局进行立案处理,并于当日报知张某拟对其作出行政拘留5日的处罚决定。

当收到处罚决定书时,张某表示不服,认为行政处罚决定书认定的事实有误。永善县法院经审理后认为,张某指使工人将泥土倒在吴某的菜地里,吴某发现后阻止,致使双方发生争执,张某将吴某栽种的菜拔掉后造成毁损,属于任意损毁他人财物的行为,违反《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,依法应当受到治安处罚,于是驳回了张某的诉讼请求。

本报记者 申时勋 通讯员 何海